

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора медицинских наук, профессора Боброва Игоря Петровича о научно-исследовательской работе Климачева Ильи Владимировича, представившего диссертационное исследование «Патоморфологическая характеристика ангиогенеза перитуморозной зоны светлоклеточного рака почки» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.2 - патологическая анатомия (медицинские науки)

Климачев Илья Владимирович, 1993 года рождения, в 2016 году окончил Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «Лечебное дело». С 2018 года он работает врачом-патологоанатомом в КГБУЗ «Краевая клиническая больница скорой медицинской помощи №2, г. Барнаул». В 2017 году на кафедре судебной медицины имени профессора В.Н. Крюкова и патологической анатомии с курсом ДПО федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации была запланирована кандидатская диссертация на тему «Патоморфологическая характеристика ангиогенеза перитуморозной зоны светлоклеточного рака почки».

Проведенные исследования выполнены на современном методическом уровне. В работе применены методы патоморфологического, гистохимического, морфометрического и морфоденситофотометрического анализа с применением компьютерного анализа изображений и иммуногистохимического исследования. Все результаты обработаны с использованием методов современного статистического анализа, что позволило получить достоверные результаты и сформулировать обоснованные выводы.

В диссертационной работе Климачева Ильи Владимировича проведен комплексный клинико-патоморфологический и молекулярно-биологический анализ светлоклеточного рака почки в зависимости от ангиогенеза и проангиогенных факторов перитуморозной зоны светлоклеточного рака почки. Выявлена зависимость пятилетней послеоперационной выживаемости больных от параметров ангиогенеза и проангиогенных факторов в перитуморозной зоне светлоклеточного рака почки. Показано, что исследование ангиогенеза в перитуморозной зоне является независимым фактором прогноза при злокачественных опухолях почки из клеток со светлой цитоплазмой.

Материалы диссертационной работы опубликованы в 32 публикациях, в том числе в 5 статьях в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ для публикаций материалов диссертационных исследований.

Соискателя отличает любознательность, трудолюбие и он пользуется заслуженным авторитетом среди коллег и сотрудников. Все исследования, представленные в диссертационной работе, выполнены соискателем лично. Он отлично владеет методами патологоанатомического исследования, количественными методами оценки материала, обработки, интерпретации и наглядного представления полученных данных.

Климачев И.В. активно внедряет новые гистохимические, иммуногистохимические и количественные методы диагностики в практическую работу.

На основании вышесказанного считаю, что работа Климачева Ильи Владимировича соответствует всем требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автору следует присудить степень кандидата медицинских наук по специальности 3.3.2 - патологическая анатомия.

Профессор кафедры судебной медицины
имени профессора В.Н.Крюкова
и патологической анатомии с курсом ДПО
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Алтайский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации
доктор медицинских наук

Россия, 656038, г. Барнаул,
Проспект Ленина, 40,
телефон: +7 (3852) 408-439
электронная почта: ig.bobrov2010@yandex

Бобров Игорь Петрович

26 октября 2022 г.

